

年产超20万把 湖南东安吉他声播海外



图为机器臂正在对吉他进行打磨抛光处理。

连日来,在位于湖南省永州市东安县的东安楚门乐器制造有限责任公司车间,两条全自动智能化生产线满负荷运行。公司副总经理康卫平表示:“订单已排到明年3月份,吉他生产供不应求。”

东安县坐落着湖南省唯一一个以吉他制造为特色产业的园区。每年,超过20万把贴着“东安制造”标签的吉他从这里启程,漂洋过海,在世界各地的舞台上奏响动人乐章。

拨动东安吉他产业发展的第一根“琴弦”

东安县没有世代相传的乐器制作工坊,也未曾出过蜚声乐坛的音乐大师,这片土地原本与乐器制造毫无渊源。然而,8年前,随着东安县第一家吉他企业——湖南歌诺雅乐器制造有限公司的落户,东安吉他产业的“种子”就此播下。

2010年,唐智明在广州创办了自己的吉他工厂——广州歌诺雅乐器制造有限公司。这座工厂不仅成就了他的事业,更成为连接家乡劳动力与外界先进技术的桥梁。

2017年,在东安县政府“引老乡建家乡”政策的感召下,唐智明将工厂整体回迁。经过3个月时间,湖南歌诺雅乐器制造有限公司就向欧美出口了3000把吉他。

此后,在湖南歌诺雅乐器制造有限公司的带领下,湖南省泰源乐器有限公司、湖南省永晟乐器制造有限公司

创始人唐智明自幼对吉他怀有特殊情感。高考失利后,出于对吉他的热爱,他选择进入吉他制造企业打工。从做木工开始,经过十多年勤学苦练,他掌握了从原料到成品的200多道吉他制作工序,逐渐成长为行业技术骨干。

“好吉他得靠好木材。”康卫平解释,木料的品种、产地、树龄不同,音色也会各不相同,进口木材的音色效果更佳。“要打造一把好吉他,材料会说话,做不了假。”康卫平说。

“好木材是基础条件,还得遵守传统制琴工艺,尊重木材的自然天性。”唐智明介绍,刚买回的木材富含水分和油脂,不能直接用来做吉他木料,需经过3年以上的自然风干。目前,吉他特色产业园内的吉他企业都严格遵守自然风干古法,平均每家仓库的木材储备量价值2000万元以上。

东安楚门乐器制造有限公司相关负责人告诉记者,每家吉他企业几乎都储备了十多种来自欧洲、美洲、非洲、亚洲等地区的进口木材。

“我们在全世界精挑细选优质木材,康卫平拿起一把民谣吉他,逐一介绍各部位木料产地,“面板是欧洲云杉,琴颈是刚果桃花芯木,指板是印度玫瑰木……”

去吉他特色产业园的木材仓库转上一圈,记者发现,每家吉他企业几乎都储备了十多种来自欧洲、美洲、非洲、亚洲等地区的进口木材。

背靠全县优厚的森林资源,东安吉他企业用材何谓舍近求远?

“好吉他得靠好木材。”康卫平解释,木料的品种、产地、树龄不同,音色也会各不相同,进口木材的音色效果更佳。“要打造一把好吉他,材料会说话,做不了假。”康卫平说。

“好木材是基础条件,还得遵守传统制琴工艺,尊重木材的自然天性。”唐智明介绍,刚买回的木材富含水分和油脂,不能直接用来做吉他木料,需经过3年以上的自然风干。目前,吉他特色产业园内的吉他企业都严格遵守自然风干古法,平均每家仓库的木材储备量价值2000万元以上。

东安吉他企业始终坚持“以用户

为中心”的理念,将精益求精的工匠精神融入每一道生产工序。目前,吉他特色产业园可生产古典吉他、民谣吉他、电吉他以及马头琴异形吉他等全品类产品。凭借过硬的品质,这些乐器远销英国、美国、澳大利亚等15个国家和地区,年出口额突破3000万美元。

大规模智能制造 打造自主品牌

在东安楚门乐器制造有限责任公司的数控加工中心,最引人注目的“工人”当属忙碌的智能机械臂。近年来,该公司大力推进智能化转型,现已建成两条全自动智能化生产线,生产自动化率超过90%。

“标准化、智能化生产不仅让效率翻倍,更使产品质量实现质的飞跃。”公司副总经理康卫平介绍,目前企业月产中高档民谣吉他达3000把,多项关键性能指标位居行业前列,产品远销澳大利亚、新加坡、俄罗斯等国家。

在智能机械臂等先进设备的助力下,东安吉他产业实现了从“制造”到“智造”的转型升级。此外,东安锚定“中国中高端吉它智造之城”的发展目标,通过引进中高端企业“强链”,集聚配套企业“延链”,融合产学研资源“补链”等举措,不断完善产业链生态。目前已与岳麓山工业创新中心、广东星海音乐学院、湖南大学等机构建立“产学研教”全方位合作机制,打造协同创新基地,以科技创新为产业高质量发展注入强劲动力。

东安经开区党工委书记廖耀春表示,预计到2028年,东安乐器(吉他)制造及配套企业达60家左右,中高端吉他年产量达100万把以上,拥有5个以上自主中高端品牌。

(综合)

全国首个罐头技贸评议基地落户福建漳州
助力“中国味”罐头畅销全球市场

国家TBT/SPS通报咨询中心(漳州)罐头食品技术性贸易措施研究评议基地(以下简称“罐头技贸评议基地”)日前在福建省漳州市落地运行。这是全国首个聚焦罐头食品领域的国家级技术性贸易措施研究评议基地,标志着我国罐头食品产业应对国际技术壁垒、提升国际竞争力迈入系统化、专业化新阶段。

作为全国罐头食品产业的重要聚集地,漳州市拥有从原料种植、加工到出口一整套完整的产业链条,有“中国罐头之都”的美誉。今年1—7月,漳州罐头食品出口值达7.9亿元,同比增长9.7%,产品远销东盟、欧盟、加拿大等128个国家和地区。

然而,近年来,以技术法规、协议、标准和认证体系等形式出现的非关税壁垒,越来越多地影响到罐头产品的正常国际贸易,成为我国罐头企业出海的一道“隐形门槛”。

“随着全球食品安全标准的持续升级和技术性贸易壁垒(TBT/SPS)的不断加码,主要输入国(地区)对食品接触材料环保性能、杀菌工艺合规性等要求日益严苛,我们国家罐头食品出口企业正面临着技贸信息不对称、技术转化能力不足、应对成本较高等现实挑战。”中国食品工业协会罐藏食品专业委员会常务副会长、漳州食品科技应用研究院院长林焜辉说。

“过去,我们企业应对国外通报往往是‘单打独斗’,相互间信息相对闭塞,资源也较为分散,容易错失市场良机。”同发食品集团副总裁唐瑾表示,罐头企业想要在世界舞台上进一步立稳脚跟、做大做强,亟须一个高级别平台,提供专业化、系统性的技贸应对指导。

在漳州众多罐头出口企业的共同呼吁下,罐头技贸评议基地应运而生。漳州海关产品监管二科科长颜文卿表示,罐头技贸评议基地将为企业提供“一对一”风险预警与应对方案,助力罐头产业逐步实现从被动应对到主动破局再到规则引领的跨越,让“漳州味”乃至“中国味”罐头畅销全球市场。

(福建日报)

近日,在广西崇左市江州区新和广西泛糖科技有限公司“数字农场”,无人机正对甘蔗地进行精准巡检。“以前使用人工每天作业量最多10亩地,现在无人机日作业量达600亩,不仅提高了病虫害监测和防治效率,还节省了成本。”新和镇党委书记陈维锋说。

作为全国重要糖料蔗生产基地,崇左市糖料蔗和食糖总产量约占广西的三分之一、全国的五分之一。当前,为实现“一根甘蔗打造千亿产值”的目标,覆盖生产端、砍运端、加工端、衍生品端、服务端5个子链条的崇左市蔗糖产业链党委,正联动链上42个党支部凝聚力量开展蔗糖产业关键核心技术攻关推广,深耕蔗糖产业链,推动产业向高端化、智能化、绿色化加速迈进。

“在‘组织共建、事务共商、发展共促’的链式聚合工作机制下,崇左蔗糖产业链党委将财政、农业、金融等部门信息要素‘融’在链上,确定良种繁育、糖厂技改、智慧农机等20余个‘先锋攻坚’项目,全面加快数字蔗田、智慧农庄和‘人工智能+糖料蔗’平台建设。”崇左市组织部副部长潘天恒介绍。

大新县雷平镇怀义村板限屯蔗农陆新东介绍,今年县里推广的节水灌溉技术让亩产增了两成,等过几个月甘蔗收割完,正好可以赶上“甘蔗贷”的贴息申请。

为精心化解链上企业、蔗农急难愁盼问题,崇左市各级党员干部把服务沉到链上,开展“链上百企”调研问需,形成信息共享清单,及时将原材料供应、产品销售渠道等信息精准滴灌到每个链上企业关键环节,解决原料运输、资金缺口等11个突出问题,并协助有关部门推出“甜蔗贷”“甘蔗贷”“桂惠贷”等普惠金融产品。

大新县雷平镇怀义村板限屯蔗农陆新东介绍,今年县里推广的节水灌溉技术让亩产增了两成,等过几个月甘蔗收割完,正好可以赶上“甘蔗贷”的贴息申请。

为进一步延长蔗糖产业链,崇左市蔗糖产业链党委顺势而为,促进农文旅融合发展,以中国(崇左)糖业文旅创意园为依托,“天空地一体化”监测网

络,将气象预警、虫情防控等数据集成至“智慧糖业”云平台,实现农机装备与智能管控平台的数字、信息互联共享,智能农机集群作业效率提升50%,人力成本降低60%,为5000亩甘蔗全产业链提供全周期数字化支持。”中粮广西益兴现代农业科技发展有限公司负责人陆光艺说。

大新县雷平镇怀义村板限屯蔗农陆新东介绍,今年县里推广的节水灌溉技术让亩产增了两成,等过几个月甘蔗收割完,正好可以赶上“甘蔗贷”的贴息申请。

为精心化解链上企业、蔗农急难愁盼问题,崇左市各级党员干部把服务沉到链上,开展“链上百企”调研问需,形成信息共享清单,及时将原材料供应、产品销售渠道等信息精准滴灌到每个链上企业关键环节,解决原料运输、资金缺口等11个突出问题,并协助有关部门推出“甜蔗贷”“甘蔗贷”“桂惠贷”等普惠金融产品。

大新县雷平镇怀义村板限屯蔗农陆新东介绍,今年县里推广的节水灌溉技术让亩产增了两成,等过几个月甘蔗收割完,正好可以赶上“甘蔗贷”的贴息申请。

为进一步延长蔗糖产业链,崇左市蔗糖产业链党委顺势而为,促进农文旅融合发展,以中国(崇左)糖业文旅创意园为依托,“天空地一体化”监测网

广西崇左深耕“甜蜜”产业链

今年上半年制糖企业平均产糖率首次突破13%



图为崇左市朗姆酒糖业循环经济产业园的生产车间里,技术人员正仔细调试设备。

产业园为平台,深挖“中国糖都”糖业发展历史和民俗文化内涵,推动打造江州区新和“甜蜜小镇”“在野宿集”民宿集群、卜花村“非遗古法红糖工坊”等项目,年均接待游客95万人次,拉动当地经济收入近2.5亿元。

一根甘蔗“吃干榨尽”,崇左的制糖企业如今能用甘蔗生产出糖、纸、酵母、酒精、生物肥、注射级蔗糖等产品。从一

根甘蔗到全产业链增值,崇左“甜蜜事业”甜蜜指数持续攀升,“糖罐子”端得越来越稳。今年上半年,崇左市新增甘蔗水肥一体化面积37.33万亩,与越南开展跨境合作种蔗面积3.72万亩,制糖企业平均产糖率首次突破13%,糖业循环经济产值同比增长62.15%,原料蔗入榨量、产糖量连续22个榨季位居全国地级市首位。

(中经)

新疆金投资产管理股份有限公司持有的昌吉市宏伟房地产开发有限责任公司呼图壁分公司等9户不良资产]竞买补充公告

新疆金投资产管理股份有限公司持有的昌吉